附件1
2020年防城港市科学研究与技术开发计划
项目申报指南

2020年度防城港市科技计划项目，重点围绕防城港国际医学开放试验区建设的重大战略，聚焦生物医药、金属新材料、康养文旅、商贸物流、海洋经济、数字经济等重点产业以及服务“脱贫攻坚、乡村振兴”和新冠病毒疫情的复工复产。深入贯彻落实《进一步深化科技体制改革推动科技创新促进广西高质量发展的若干措施》、《广西科技创新支撑产业高质量发展三年行动方案（2018-2020）》、《防城港市创新驱动发展重点工作计划（2016-2020）》等文件精神，全面落实科技发展规划和实施创新驱动发展战略，不断提高全市科学技术研发水平和自主创新能力，推动防城港新动能新产业高质量发展。
重大专项计划

项目方向1（2020A01）：生物医药、医疗前沿关键技术、重大产品研发和产业化
重点支持医学领域企业牵头创建广西实验室，推动新旧动能转换，着力培育“蛙跳”产业，引领试验区实验室经济发展。支持开展特色实验动物资源可持续开发利用、高发重大疾病实验动物模型研究及新型药物制剂开发。针对重大疑难杂症、传染病和慢性多发疾病临床需求，支持干细胞、病菌检测、防疫特效药等生物技术产品研发。支持合作开展智能便携式高端医疗器械研发制造。
相关要求：每个课题要求引进或开发新技术、新产品1项以上，申请发明专利4项以上，申请支持经费与自筹资金比例在1:3以上。
项目方向2（2020A02）：钢铁、铜铝有色产业的新产品、新工艺、新技术研究与产业化示范
重点支持交通运输用板材、海洋工程用高强抗腐蚀钢材、铜基新材料生产技术工艺和新产品的研发。支持超高富氧浓度铜、高品质铝、氧化铝关键生产技术研发及应用示范。支持高性能金属材料及深加工技术研究与成果转化。金属冶炼固体废弃物综合利用、绿色节能工艺等环保技术研究与应用。

相关要求：每个课题要求引进或开发新技术、新产品1项以上，申请发明专利4项以上，完成新增产值1000万元以上，申请支持经费与自筹资金比例在1:3以上。

项目方向3（2020A03）：海洋资源开发利用和技术创新
开展现代化海洋牧场建设系统性评估研究；重点支持我市特色或优势海水产品关键技术研发及产业化示范，包括陆基工厂化循环水养殖，智能生态养殖技术在生产中的应用，离岸深水海域抗风浪网箱装备研制与养殖技术，海洋微生物、海洋薇藻及高附加值产品开发与产业化，水产品精深加工等。

相关要求：每个课题要求引进或开发新技术、新产品1项以上，申请发明专利4项以上，完成新增产值500万元以上，申请支持经费与自筹资金比例在1:3以上。
重点研发计划
项目方向4（2020B01）：先进装备制造技术攻关及新产品新技术开发应用
重大成套设备（海洋工程装备、大型钢结构等）的配套技术及新产品；服务于钢铁、有色、化工、核电等行业生产制造的各类专用机器人开发与产业化示范；工业机器人、智能制造技术在工作环境恶劣、技术水平要求高、作业重复性强的生产制造上的应用示范；增材制造3D打印技术及产品开发。

相关要求：每个课题要求引进或开发新技术、新产品1项以上，申请发明专利3项以上。

项目方向5（2020B02）：新材料、新能源关键技术及新产品研发

支持金属功能材料，金属氧化物功能材料，新型能源材料，新型半导体材料，高性能复合材料、先进信息复合材料、石墨烯基复合材料、纳米无机粘土材料等关键技术开发及新产品研发。节能环保新材料及器件、绿色建筑新材料等的开发与产业化；太阳能、核能、风能新材料开发利用技术研究；精细化工新材料、非金属材料精深加工高附加值产品研究开发；应用于推进其他产业产品升级的新材料技术产品研发。

相关要求：每个课题要求引进或开发新技术、新产品1项以上，申请发明专利3项以上。

项目方向6（2020B03）：数字产业关键技术研发与应用示范

重点支持5G技术集成创新，利用“互联网+”深度融合制造业智能化、数字化升级。支持运用云计算、大数据、物联网、北斗导航等新一代信息技术在智慧政务、智慧医疗、智慧物流、智慧交通、智慧港口等领域的研发与应用示范。支持网络安全、信息安全、便民惠民互联网商务软件系统研发和服务。
相关要求：每个课题要求引进或开发新技术、新产品1项以上，申请发明专利3项以上。

项目方向7（2020B04）：生态环保技术研究开发及应用

课题方向①：支持开发适应绿色建筑发展需要的绿色建材，重点发展绿色墙体、绿色屋面、绿色门窗等建筑用材新产品研发，环保涂料、废弃物资源化、无害化成套处理新技术的研发和应用示范。研究开发适应生态文明建设需要的生态治理工程用生态治理材料。支持城市生活垃圾等城市固体废物处理、城市垃圾分类后续处理体系和资源化利用成套设备、可循环可降解材料关键核心技术等技术研发和示范应用。
课题方向②：支持水污染源的综合防治与修复技术研究和示范。开展工业废水处理与资源化综合利用关键技术研究与应用示范；海水养殖尾水（污水）处理综合治理技术研究及应用示范；开展城镇、农村污水处理关键技术与装备开发及产业化推广应用示范；开展城市内河及农村黑臭水体治理技术开发与应用示范；开展水环境污染物监测技术开发及示范研究。
课题方向③：支持大气污染源的综合防治与修复技术研究和示范。开展大气主要污染物、污染源防治关键技术研究与示范；开展锅炉大气污染物协同控制技术研究与示范；开展大气污染物监控技术及产品开发。
课题方向④：支持金属矿浸矿场地污染源头控制与治理技术研究和示范；开展工业固体废物（含危废）高效循环利用关键技术研究与应用示范；开展畜禽养殖污染治理及废弃物综合利用技术集成和应用示范；开展水稻、玉米、糖料蔗等农作物秸秆资源化利用技术研发与应用推广。
课题方向⑤：支持农村饮水安全工程建设关键技术研究与应用示范；开展水土保持与水环境关键技术研究与应用示范；开展水利建设与管理关键技术研究与应用示范；开展重点流域水生态健康评估及水生态系统修复技术集成研究和应用示范。
相关要求：每个课题要求引进或开发新产品、新工艺1项以上，申请发明专利2件以上。

项目方向8（2020B05）：科技服务业技术研发与应用示范
课题方向①：支持基于空间遥感大数据应用的位置信息挖掘与智能服务、高性能组合导航、终端性能检测认证等关键技术的边境全域旅游信息处理关键技术研发及应用，建立旅游大数据库——边境旅游综合管理平台。

课题方向②：支持大数据、云计算、物联网等技术在工业制造原料检测、跨境/农村电子商务、创业咨询、专业培训辅导、孵化信息平台、技术市场数据库、现代文化传媒领域的开发与应用示范。

相关要求：申报单位须已实质性开展前期工作。

项目方向9（2020B06）：制糖、粮油产业新技术新工艺新产品研发

支持糖料蔗优良品种、蔗糖精深加工、副产品综合利用、产业链延伸等关键技术研发及应用示范；粮油食品加工新工艺新技术研究，进行产品深加工新技术的开发，节能降耗、综合利用等拓展产业链的新产品、新工艺研发，智能化生产控制及质量追溯体系构建与示范；节能减排与循环经济关键技术装备产业化应用示范等。

相关要求：每个课题要求引进或开发新技术、新产品1项以上，申请发明专利3项以上，完成新增产值1000万元以上。

项目方向10（2020B07）：特色优势农业新技术新产品开发和产业化

重点支持金花茶、食用菌、肉桂、八角、茶叶、中草药、特种水果等特色优势农业发展和技术创新，突破优异种质资源挖掘与品种选育、加工检测、高效储存等技术，提高特色农产品精细加工、高附加值和综合利用水平。支持海水稻和多年生水稻的研究、示范与推广；支持国家地理标志农产品、富硒农产品等农业种苗培育和产品精深加工；支持开展互联网+现代农业、节水灌溉、病虫害综合防治、节本增效和标准化栽培等技术示范。
相关要求：每个课题要求引进或开发新技术、新产品1项以上，申请发明专利2项以上。

项目方向11（2020B08）：草食畜禽关键技术研究

开展草食畜禽新品种引进改良及提高繁殖率关键技术研究，生态养殖技术的研究与示范，优良牧草引进快繁与产业化示范，新型饲料开发，重要疫病防控关键技术等。

相关要求：引进或开发新产品（新品种）、新工艺1项以上，申请发明专利1件以上。

项目方向12（2020B09）：北部湾生态高效养殖关键技术研究与示范

支持开展重要海水经济养殖种类的种质资源评价，制定相关种质资源管理策略，建立相关种类苗种质量评价技术体系。开展规模化苗种繁育及生态高效养殖关键共性技术研究，建立高效生态养殖模式，并进行示范推广。支持北部湾重要经济养殖鱼虾类，如南美白对虾、卵形鲳鲹、石斑鱼、尖吻鲈、鲷科鱼类、大珠母贝、象鼻螺、蛤类等的设施化、本地化繁育养殖技术研究与示范。

支持新型筏式养殖华贵栉孔扇贝、葡萄牙牡蛎三倍体等新品种，开展规模化养殖关键技术研究，实现养殖模式与示范推广。
相关要求：引进或开发新产品（新品种）、新工艺1项以上，申请发明专利1件以上。

项目方向13（2020B10）：海产品绿色加工流通与质量控制关键技术研究
研究集成适合大宗特色海产品（对虾、养殖鱼、牡蛎等）的网络物流技术、食品加工及风味完善技术，冷链运输及方便菜肴生产技术、新型杀菌及清洁生产技术及产品质量监测和控制技术，建立相应的质量标准体系，并形成产业化示范。开展海产品高价值加工、储存及物流等过程的新装备及高新共性关键技术研究，建立生鲜海产品物流关键技术体系。建立海产品加工示范生产线、质量安全追溯体系及行业标准。
相关要求：引进或开发新产品（新品种）、新工艺1项以上，申请发明专利1件以上。

项目方向14（2020B11）：渔业资源监测新技术的开发与应用
支持在防城港市重要渔业水域开发渔业生物资源监测的前沿技术，开展基于该前沿技术的应用研究；建立对重要渔业水域中关键渔业资源的生态友好型监测模式。支持基于现代分子生物学技术开展相关研究与示范。
相关要求：引进或开发新技术1项以上，在核心期刊或学术刊物发表论文1篇；优先支持已获得相关授权专利并已发表学术论文的申报课题。
项目方向15（2020B12）：大健康与医疗技术开发与应用研究

相关要求：每个课题要求在核心期刊或学术刊物发表论文2篇；优先支持有专利及以获得发明专利为考核指标的申报课题，优先支持医疗机构重点专科与特色专科培育建设，重点支持科研院所、医疗机构之间的联合攻关或合作项目。三级公共医疗机构同一科室最多只能报1个课题（市级及以上重点专科、特色专科除外），三级以下医疗机构限报1项。

课题方向①：支持开展中西医结合防治新技术、新方法规范化研究，通过集成中医、西医的优势，取长补短。针对我市高发传染病、职业病及常见多发病，选择社区乡镇或重点企业集团为试点，开展疾病中西医结合早期筛查、风险评估、预警预报及综合防控技术研究及应用示范。

课题方向②：支持开展肝癌、鼻咽癌、地中海贫血等区域性高发疾病防治，艾滋病、手足口病等重大传染病、新发病、重点季节病防治，医药防治重大、疑难病研究等重大疾病的预防、诊断和治疗新技术研发创新，建立重点病种规范优化的预防、防治、诊治方案，遏制我市重大疾病发病率，提高治愈率，降低发病率和死亡率。

课题方向③：支持重点病种的诊疗技术开发及规范化研究。针对恶性肿瘤、心脑血管疾病、老年及妇儿病、消化系统疾病、泌尿生殖系统疾病、内分泌与代谢性疾病等，应用分子生物、细胞免疫、影像、微创介入、生物工程、再生医学等现代技术，重点研究开发一批急需突破的临床诊疗关键技术。

课题方向④：支持传统医学特色疗法治疗心脑血管、呼吸系统、内分泌系统、免疫系统、妇科、儿科等有关慢性病的防治技术规范化研究；注重施治脉诊、目诊、舌诊、针灸推拿、药浴、刮痧等中医药、民族医药医技技术的集成创新研究；对传统医学特色疗法开展临床疗效评价研究，建立研究病种的规范化防治技术；支持长寿之乡大健康的研究；支持传统药食同源健康食品的开发和应用；支持本市传统优势特色中医药的挖掘、研究及在大健康方面的应用推广；支持应用于疫情防控、精确治疗、个性化治疗、微/无创治疗等领域的新型医疗器械产品开发。

项目方向16（2020B13）：科技强警、公共安全关键技术研究和示范

支持开展基于大数据云计算的警备信息化关键技术研究；网络犯罪防范与侦控技术的研究开发；实用高效的立体监测预警技术的集成研究与应用示范；公共安全视频图像信息分析挖掘技术、保密技术、智能识别技术的研究与应用示范。加强社会基础信息共享利用、城乡社区综合服务管理平台、社会组织、流动人口、贫困人群和特殊人群监测、就业创业和流动人才管理服务一体化集成等技术研发和应用示范；强化社会安全基础信息综合应用、社会治安综合治理信息数据共享交换、立体化社会治安防控、新型犯罪侦查等技术研发和应用示范，构建社会安全立体防控技术体系。

相关要求：引进或开发新技术1项以上，在核心期刊或学术刊物发表论文1篇；优先支持有专利及以获得发明专利为考核指标的申报课题。

项目方向17（2020B14）：安全生产事故防治、防灾减灾技术研究与示范
支持安全生产事故防治关键技术研究与示范工程，重大事故快速抢险与应急处置技术及装备的研发；气象灾害精准预报预测和风险预警关键技术研究与集成应用示范；支持地震机理与监测预报技术、地震成灾机理与减灾技术、地震灾害评估与应急处置技术研究；支持开展消防安全监管技术研究与集成应用示范，火灾预防、灭火救援关键技术和装备及消防科技成果转化研究；支持开展海洋灾害（台风暴潮、赤潮）监测预警与防控技术研究、江河水库大坝安全预警及预报决策关键技术研究、农业节水灌溉与面源防污防控关键技术等研究。

相关要求：引进或开发新技术1项以上，在核心期刊或学术刊物发表论文1篇；优先支持有专利及以获得发明专利为考核指标的申报课题。

项目方向18（2020B15）：食品药品安全关键技术研究与示范
支持开展农药残留、抗生素和激素类等方便快捷的食品安全检测技术研究；开展食品添加剂、有害重金属、非法添加物的快速检测，或者实现食品快速检测方法研究；开展食品中内源性有害物质及无害化等技术研究；开展食品安全智慧监管、大数据监管等信息化支撑技术研究；开展食品安全快速检测技术、真伪识别技术、及量值溯源方法研究与检测试剂盒开发。
相关要求：引进或开发新技术1项以上，在核心期刊或学术刊物发表论文1篇；优先支持有专利及以获得发明专利为考核指标的申报课题。

项目方向19（2020B16）：国家安全、军民融合创新技术研究和成果转化应用
支持企事业单位参与国家安全防范措施的对策研究；支持“军转民”、“民参军”技术研究与应用示范，支持军工高新技术研究与应用，重点支持无线宽带通信与信号处理技术，工程结构和水利工程安全与防灾技术，海洋装备全天候试验平台及检验检测能力建设。支持企事业单位在新一代人工智能、生物及交叉、新能源、新材料、先进制造和信息安全等技术领域，建设军民科技协同创新平台，开展军民科技协同研发、资源融合共享、成果转移转化和综合示范。
相关要求：本方向不接受涉密项目申报，所有上报项目及相关申报材料要求不涉密或已做脱密处理。引进或开发新技术1项以上；优先支持有专利及以获得发明专利为考核指标的申报课题。

科技基地和人才专项

项目方向20（2020C01）：国际医学开放试验区创新平台建设

重点支持引进高层次生物医药研发团队创建高水平医学实验室；支持建立灵长类实验动物研究中心，开展种群资源扩繁、高效利用等关键技术攻关；支持开展引智合作，联合高校院所共建药食同源和传统道地中医药研发应用示范基地；推动国际医学成果转移转化技术交易平台建设，探索标准化先进医学技术对接公共服务机制，激发试验区医药医疗产业发展关键驱动要素市场活力。
项目方向21（2020C02）：新型产业技术研发机构建设

围绕北斗导航、智慧城市、工业机器人、海洋生物、清洁能源、粮油加工、金属材料冶炼等产业创新需求，支持企业、高校、科研院所等创办联办具有企业法人实体、实行市场化运作的新型产业技术研发机构，加快推进新型产业技术研发机构的基础设施建设、创新项目实施、创新团队引进、国际科技合作等。支持技术开发实力强、拥有产业关键共性技术的科研院所加快改制发展成为新型产业技术研发机构。
项目方向22（2020C03）：科技创新与服务平台(基地)建设
支持中科院所属机构在我市建立科技服务平台，支持开展科技创新服务中心、平台、基地建设，建立农业标准化生产技术示范基地。支持自治区工程技术研究中心、重点实验室、产业技术创新战略联盟等开展产业共性技术研究和工程化、产业化应用，支持自治区级公共技术研发机构、公共技术测试平台、技术转移服务平台等创新平台建设。
项目方向23（2020C04）：创新创业载体建设
对获得国家、自治区、市本级科技企业孵化器认定的双创载体优先给予奖励性资助, 具体申报事项另行通知。支持科技企业孵化器、众创空间等创新创业载体开展公共创新服务平台建设、完善创业孵化功能，改善孵化条件，鼓励创新创业。项目要求创新创业平台开展以下工作：进行公共技术服务平台建设，为在孵企业提供技术开发、检验检测、科技金融、知识产权、企业管理、人力资源、法律、财务、信息等方面的服务；建立创业导师制度，组建固定的创业导师队伍，且正常开展创业辅导服务；开展高新技术企业培育，为企业提供知识产权创造、研发管理规范等服务；开展企业上市孵化，为企业上市提供辅导、融资、改制等多方面服务。
项目方向24（2020C05）：技术转移示范机构能力提升示范
（一）研究开发内容

围绕“强基础、建机制、育人才、出成效”四个维度，开展技术转移服务机构、科技成果转化平台以及其他科技成果服务机构的能力提升建设，完善服务场所及相关配套设施设备，构建网络服务平台，培训人才队伍，提升技术转移和成果转化服务能力和水平。
（二）考核指标
①每年组织10家以上的企业开展2次以上的行业项目推介对接活动（或投融资推介活动）；
②开展不少于2次的转移专员（技术经纪人、技术合同登记员）的专业培训，培训人员60人以上；
③征集企业的技术需求，每年在网上技术市场平台上发布60条以上技术对接（需求）信息，发布20条以上工作动态信息；
④每年促成10项以上的科技成果转化落地，完成5项以上企业用户服务典型案例的编制工作。
⑤搭建一个集技术供需信息推介、人员培训交流等多种功能的线上线下服务媒介平台，通过集成信息化系统延伸示范机构服务终端，提升全市各区县技术转移服务能力。
（三）申报要求：优先支持自治区技术转移示范机构单独申报。

项目方向25（2020C06）：院士工作站能力建设                                                          

（一）研究开发内容

支持院士工作站依托单位联合院士及其团队，根据“院士工作站建设工作计划”，通过科研条件和创新体系建设，将院士工作站建成具有：一个固定的科研办公场所、一套完善的制度措施、一支高层次的科研团队、一批高水平的科研成果或转化成果等“四个一”的科研平台，实现重大科技创新和先进科技成果转化。

（二）考核指标

①建设或完善一个500m2以上的固定科研工作场所;

②制定或完善一套工作站管理、财务、绩效等制度;

③培养一支团队，课题实施期间团队成员另外参与自治区级及以上科研项目1项以上、新增培养博士生2名；
④研发或转化一批科研成果，课题实施期间获得发明专利受理2项以上，或转化科技成果新增销售收入500万元/年，发表高水平科研论文3篇。

（三）申报要求：支持广西院士工作站依托单位联合指导院士或其团队主要人员申报，获得自治区相应的科技项目支持。
项目方向26（2020C07）：市科技特派员农村科技创业示范

重点支持防城港市科技特派员开展科技扶贫,振兴乡村经济，以农业新品种、新技术的引进、示范与推广为主要内容的科技特派员技术服务示范，建设具有一定规模和示范效应的扶贫产业科技创新与应用示范基地，支持围绕贫困村特别是深度贫困村和极度贫困村产业扶贫需求，开展“一村一品”的科技精准扶贫，解决贫困地区产业关键技术问题。
相关要求：①限由各县（市、区）科技主管部门所辖事业单位牵头申报，每个县（市、区）申报一个项目，科技特派员作为项目子课题的主要实施人员。每个县（市、区）根据产业扶贫和有关贫困村的条件，筛选符合条件的防城港市科技特派员技术服务示范子课题（10个以内）联合申报项目；②申报项目名称：**县（市、区）科技特派员农村科技创业示范；③申报时免交项目可行性报告、查新报告等；④每个县（市、区）可申请支持的经费额度不超过50万元，每个子课题3-5万元。
项目方向27（2020C08）：现代农业科技园区建设

择优支持已批准建设的农业科技园区建设，培育农业农村发展新动能,为实施乡村振兴战略提供科技示范。强化农业科技园区的农村创新创业、科技成果展示、成果转化应用和职业农业培训等创新功能，提升农业科技园区的科技成果转化与辐射带动能力。
项目方向28（2020C09）：国际、粤港澳大湾区、桂台创新合作研究与开发

围绕我市传统优势产业转型升级、优势特色农业、海洋资源开发利用保护，面向“一带一路”沿线国家、粤港澳大湾区、台湾地区开展产业链创新合作，支持联合攻关、人才联合培养、成果转化示范推广、技术转移、技术交流培训等，共建联合实验室、研究中心、示范基地等创新平台。

相关要求：在我市注册成立的企事业单位牵头申报，必须与“一带一路”沿线国家、粤港澳大湾区、台湾地区的大学、科研机构、企业联合开展研究，建成各类创新平台、示范基地1个以上，开展人员培训或者相关交流活动，并最终签订形成联合各方的合作协议。
技术创新引导专项
项目方向29（2020D01）：高新技术企业认定奖励后补助
根据《广西进一步强化企业创新主体地位实施办法》和《防城港市创新驱动发展重点工作计划（2016—2020）》，大力培育高新技术企业，对2019年通过认定的高新技术企业予以奖励性后补助，具体申报事项另行通知。

项目方向30（2020D02）：高新技术企业发展
支持高新技术企业持续开展研发活动，包括新技术和新产品开发、主营产品知识产权创造、科技成果转化、研发能力提升、产学研项目合作等。
申报要求：仅限有效期内的高新技术企业申报。申报的项目必须属于国家重点支持的新一代信息技术、生物与新医药（生命医药科学）、航空航天、新材料、高技术服务、新能源与节能、资源与环境、先进制造与自动化等高新技术领域。
项目方向31（2020D03）：高新技术企业倍增计划--入库企业培育
支持入库培育企业开展关键技术研发、产学研合作、专利技术引进与转化应用、研发平台搭建、创新人才引进等。
申报要求：仅限进入高新技术企业培育库的企业申报。申报的项目必须属于国家重点支持的新一代信息技术、生物与新医药（生命医药科学）、航空航天、新材料、高技术服务、新能源与节能、资源与环境、先进制造与自动化等高新技术领域。

项目方向32（2020D04）：瞪羚企业认定奖励后补助
根据《广西壮族自治区人民政府关于促进全社会加大研发经费投入的实施意见》，对通过自治区认定的瞪羚企业予以奖励性后补助。具体申报事项另行通知。

项目方向33（2020D05）：独角兽企业引育
支持潜在独角兽企业开展技术攻关、产品升级、人才队伍建设、科技融资等，加速上市进程。
申报要求：仅限本地或落户防城港市的准独角兽企业申报。
项目方向34（2020D06）：创新创业载体在孵企业培育
加快广西科技创新券推广应用，配套支持科技企业孵化器、众创空间等创新创业载体内的在孵科技型中小企业开展科技研发和成果转化活动。优先支持注册地在国家级、自治区级（包括已为自治区级培育对象的）创新创业载体内的在孵科技型中小企业，申报项目时须附上科技企业孵化器、众创空间出具的推荐函、场地租赁合同、入孵协议等。
申报要求：仅限已完成科技型中小企业评价入库的在孵企业申报。
项目方向35（2020D07）：创新创业大赛引导专项
    课题方向①：支持获得第八届中国创新创业大赛广西赛区暨2019年广西创新创业大赛行业复赛优胜项目及更高等次奖项的企业开展参赛项目相关科技研发与成果转化。
    课题方向②：支持组织开展本年度中国创新创业大赛市级选拔赛或广西赛区行业复赛相关活动，由科技企业孵化器等双创平台联合牵头承办单位申报，共同举办。

项目方向36（2020D08）：知识产权优势企业培育
围绕提升企业知识产权创造优势、知识产权运用优势及知识产权保护优势三方面开展优势企业培育工作。推动企业围绕技术创新和市场开拓、知识产权转化运用等方面优化专利布局，形成具有数量规模、质量优势的知识产权资源储备，促进企业知识产权创造提质增效。优先支持企业与防城港辖区内专利代理机构等建立合作关系或联合申报项目。
相关要求：生产经营符合国家及自治区相关法律法规，具备知识产权工作基础，建立了知识产权管理制度和工作团队；通过知识产权优势企业及培育单位评价；新增有效发明专利10件以上。
项目方向37（2020D09）：高价值专利培育示范中心培育
培育高价值专利培育示范中心，建立完善知识产权组织管理体系，强化研发过程专利管理，建立研发管理标准体系，开展专利布局，加快专利信息利用，培育一批高价值专利，增强企业核心竞争力。优先支持企业与防城港辖区内专利代理机构等建立合作关系或联合申报项目。
相关要求：已制定知识产权管理制度；新增有效发明专利 50 件以上；新增涉专利产品销售收入达1000万元以上；新增专利转让许可收益达 60 万元以上。
项目方向38（2020D10）：创建国家知识产权试点城市

根据《国家知识产权试点、示范城市（城区）评定和管理办法》，围绕知识产权行政执法、维权援助、仲裁调解、司法协助体系建设与能力提升、专利申请及技术成果转化、专利导航产业发展、专利质押融资等方面，提升区域市场主体综合竞争实力，争创国家知识产权试点城市。优先支持企业与高校、防城港辖区内专利代理机构等建立合作关系或联合申报项目。

项目方向39（2020D11）：防城港市产业发展战略研究

为深入贯彻落实全区创新支撑产业高质量发展推进大会及全市创新发展新动能新产业大会的精神，进一步加强我市产业科技攻关，促进科技成果转化应用，推动经济高质量发展，重点支持开展生物医药、金属新材料、海洋产业、数字产业、康养文旅、商贸物流等产业发展情况调研、学习借鉴区内外先进地区产业升级发展典型经验，科学编制我市科技十四五规划、高新技术产业规划、医学试验区实验室产业规划等战略蓝图，为我市科技创新、医疗卫生、生态环保等经济社会发展工作提出参考建议、对策及决策依据。
项目方向40（2020D12）：县（市、区）领导联系推动创新驱动乡村产业振兴试点建设、县（市、区）科技创新能力提升
支持县（市、区）建立“副市长+副县长+一县一业”科技创新制度，制定产业振兴发展科技支撑计划，组建独立的县级产业技术研发中心，推动创新驱动乡村振兴发展。支持基层提高科技队伍的管理水平，跟踪项目实施情况，监督项目资金的使用，按时完成项目结题。
相关要求：仅限县（市、区）教科主管部门所辖机构申报，提升县域科技队伍服务能力；需提供自治区科技厅对试点建设方案、试点产业技术创新规划方案现场评估评审的意见。
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